
实例： 

试设计一变压器参数如下： 
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而对于全电压输入的 ，整流后的直流电压约为
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那么对于 600V 的 MOS 而言，保留 20%电压裕量，耐压可以用到 480V。最大电压

应力出现在最大输入电压处，所以当最大输入直流电压为 374V 时，
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以此类推 

对于 MOS 耐压比较低的情况，比如用 600V 的 MOS 的时候，占空比适当再取小一

点，可以减轻 MOS 的耐压的压力 

选择计算最大占空比 0.45 

但是，不管是哪个计算出来的结果，变压器的气隙都是要加的！ 

 

 

Dimensions(mm)尺寸 
磁芯型号 TYP 

A Emin D C B F 



EE25/20 25.05±0.75 18.5 6.35±0.25 6.35±0.25 9.66±0.15 6.48

 

 

有效参数 Effective Parameters 
磁芯型号 

TYP 

材质 

Material  
AW ∑L/A 

(mm
-1
) 

Ae 

(mm
2
) 

Le 

(mm) 

Ve 
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) 

重 量 

(g)  

EE25/20 PC40 78.73 1.20 40.32 49.4 2025 11 

 

对于 DCM 模式而言， ，对于 CCM 模式而言，有两个未知数， 。那

么该怎么办呢？这里有个经验性的选择了。一般选择
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与 过于接近。那样电流的斜率不够，容易产生振荡。 
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计算出 与 后，我们就可以算出变压器初级电感量的值了。 2pI 1pI
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上图为骨架尺寸 
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绕组线径的选取， 

知道了圈数和骨架尺寸，可算出在骨架绕线空间一定的圈数能绕下的最大带绝缘

的线径，要查表算出裸线直径。 

先计算网子形骨架容纳导线面积  cuA
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1. 初级允许最大带绝缘线径  1jd
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选裸线 0.45mm,带绝缘直径 0.49mm 



次级允许最大带绝缘线径  2jd
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选 0.53mm 线径，带绝缘线径 0.58mm 

可以选比计算出来的线径小，不可选比计算出来的线径大，否则肯定绕不下。 

要注意高频下的趋肤效应，趋肤深度Δ可以按照 
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也就是说，单根导线的直径不要大于两倍趋肤深度。如果单根导线不够满足电流

密度的要求。那么就用多线并绕或采用丝包束线或 litz 线。 

本例单根导线的直径不大于两倍趋肤深度不需用利兹线。 

计算绕组平均匝长 

( )

cm

ll cucu

−−=

⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

×+×==

05.5
4

9.84.1829.841.021 π
 

计算各绕组阻值 
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计算各绕组导线重量 
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2. 计算各绕组铜耗（略） 

3. ------- 

4. 核算变压器温升（略） 

 

 


